

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 212. SZÁM.

PÉNTEK, SZEPTEMBER 17

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25—K Félévre . . 150—K
Negyedévre 75—K Egész évre 300—K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytüzsdékben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferenz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Debreczen törvényhatósága a Bocskay-koronáért.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város törvényhatósági bizottsága csütörtökön tartott folytatólagos közgyűléséből a következő felirattal fordult Teleky Pál gróf miniszterelnökhöz:

Nagyméltóságú Miniszterelnök Ur!

Milliárdokra számítjuk azt a roppant veszteséget, amely nemzetünket, hazánkat a közelmúltban gyászosan sújtotta. A milliárdos anyagi kárt azonban a munka, a szorgalom és takarékoság, ha nem is egy napról másnapra, de mégis visszahozza, kipótolja.

Az erkölcsi veszteséget azonban nem pótolja sem szorgalom, sem takarékoság. — Az erkölcsi veszteség megbénítja az erőket, leveri az önbizalmat, megsemmisíti az ellenállási képességet, az élőhalottakhoz tesz hasonlóká. Magyar nemzetünknek voltak s vannak kincsei a múltból, amelyekre ha gondolunk, *pirulás lepi el arcunkat azért, hogy azok nem a mieink*, nincsenek birtokunkban, nem képezik nemzeti erőnket, nagy multunk dicsőségét.

Es ilyen kincsünk, történeti multunk számos ereklyéje fekszik reánk nézve immár idegen helyen. Ezekhez elévülhetetlen jogunk van. Ezeket vissza kell szerezniük, ezek a mieink, mert a magyar nemzet kincsei.

Ha nem tesszük most, amikor alkalmunk van rá, amikor azokat a kincseket a velünk háromszázados szövetségbe, de olyan sokszor ellenséges viszonyba jutott Ausztria akarja magának nyilvánítani s mint ügyet értékesíteni: olyan erkölcsi szegény, erkölcsi vereség ér, amelyet nem kárpótolhat semmi sem.

Ezek alatt a kincsek alatt értjük azokat a történelmi tárgyakat, amelyeket annak idején a császári hatalom elvett, elvitt Bécsbe, a császári kincstárba, köztük a dicső emlékezetű fejedelmünk, Bocskay Istvánnak a török szultán által 1605-ben ajánlkozott arany diadémot, történelmünkben Bocskay István koronája néven ismert emlékünket.

Ezt kívánjuk, ezt követelnünk kell, hogy végre méltó helyére: Magyarországi nemzeti muzeumba visszahelyeztessék, hogy szemeinkkel lássuk, lelkünkkel lelkesülhessünk szabadságharcaink első dicsőséges és győzedelmes hadvezérének emlékezetén.

Kérjük azért Nagyméltóságú Miniszterelnök Urat s személyében az összminiszteriumot, tegyenek lépést, kövessenek el minden lehető arra, hogy történelmi kincseink, köztük a megjelölt fejedelmi korona hozzánk, a jogos tulajdonosokhoz visszakerüljön s a

magyar nemzeti muzeumban hirdessék e nemzetnek multja dicsőségét és jövője édes reménységét.

A feliratot megküldik a nemzetgyűlésnek, az összes tártörvényhatóságokhoz és Hajdu vármegye törvényhatóságához is pártolás végett.

Nemzetgyűlési tagok mennek Belgrádba a Délvidék kérdésében.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, szeptember 16. A Neue Freie Presse írja: A skuptsina elnökének kijelentése szerint a magyar nemzetgyűlés elnökétől azt az értesítést kapta, hogy a jövő héten pénteken 13 képviselő-társával látogatást ohajt tenni Belgrádban. A jugoszláv kormány, amelyhez előzően fordultak, arra az álláspontra helyezkedett, hogy ez a skuptsina belső ügye, tehát a magyar nemzetgyűlés elnöke odafordult. A látogatást — mondta az elnök — szívesen veszik.

Magyar részről a látogatás célja, hogy a délvidék és Bácska

nyílt kérdésének megoldására megfelelő javaslatot dolgozzanak ki. A magyarok — írja a N. Fr. Pr. — azt szeretnék, hogy a délvidék és Bácska magyar-jugoszláv dominum legyen külön autonómiával, mindkét állam garanciája mellett.

A jugoszlávoknak pedig az az álláspontja, hogy ez a kérdés már nem vitatható, mert ennek a megoldása jugoszláv kompetenciába tartozik, miután a saint-germaini és trianoni békeszerződések a határokat már végleg megállapították.

„Legyetek igazi magyarok, igazi keresztyének!”

A skót misszió tagjainak emlékezete. — Látogatás a kollégiumban. — Az elutazás.

— Az „Egyetértés” tudósítójától. —

A skót egyházi misszió, vagyis helyesebben a *Presbyteri Világszövetség küldöttségének* debreczeni tartózkodásáról már beszámoltunk. Most még a következő részleteket közölhetjük.

A misszió tagjait szerdán délután a tiszántúli református egyházkerület elnöksége látta vendégül szűkkörüi bankett keretében. Azután a skót vendégek gróf Degenfeld József főgondnok, dr. Erdős József kollégiumi igazgató, dr. Erdős Károly lelkész-köznevelési igazgató, dr. Révész Imre lelkész és Viktor János budapesti lelkész, tolmács kíséretében meglátogatták a kollégiumot, hol különösen az anyakönyvtárban töltöttek sok időt. Itt dr. Varga Zsigmond könyvtárigazgató kalauzolta a vendégeket, kik kijelentették, hogy irásban és képben nagyon jól ismerik a világhíres debreczeni kollégiumot, lélekben már sokszor voltak itt az ősmagyar református főiskola falai között. Legfőbbképpen az anyakönyvtár gazdag bibliagyűjteménye iránt érdeklődtek. Csaknem egy óráig foglalkoztak az értékes gyű-

temény megtekintésével. William H. Curtis, ki egyetemi tanár, a legteljesebb csodálatát fejezte ki, hogy ily gazdag gyűjteményt tudott megőrizni a kollégium, mikor pedig igazán zivataros idők vonultak el fölötte.

William Curtis felvetette azt az eszmét is, hogy a könyvtárban meglévő duplikátumokkal lehetne cserélni. Az edinburghi egyetem könyvtárából rendelkezésre bocsátának és Debreczenbe küldenének olyan példányokat, melyek nem szerepelnek a debreczeni főiskolai könyvtárban és viszont. Éppen ezért sürgette, hogy nyomasson a könyvtár igazgatója részletes katalógust és majd annak idején küldjék meg nekik, hogy a cserét meglehessen ejteni.

A skót vendégek beírták nevüket a látogatási könyvbe. Ugyancsak megörökítették nevüket a *Konfirmált Leányegyesület* emlékkönyvében is a következő mondattal:

„Legyetek igazi nők, legyetek igazi magyarok: legyetek igazi keresztyének!”

A kollégiumból kijövet megtekintették a református főgimnáziumot, hol Karai Sándor igazgató kalauzolta őket. Nagy érdeklődéssel szemlélték Csokonai és Bocskay szobrát, a *gályarabok emlékoszlopát*, a *Szombati-Vörösmartí* emléket, a legendás lyceumfát és a Kossuth-szobrot történelmi mellékalakjaival együtt. Majd kimentek a Nagyerdőre, hol az egyetemi építkezéseket tekintették meg.

A skót vendégek általában a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a debreczeni fogadtatásról.

Jólesően vették tudomásul, hogy a debreczeni református társadalom értékelte nemes munkájukat és tudatában van missziójuk nagyjelentőségéről. A sajtó iránt is érdeklődtek.

Az „Egyetértés” szerda esti kiadásának vezércikkét és a nagytemplomi isztentiszteletről szóló tudósítást szívesen lefordították maguknak és azt jelentették ki, hogy igen örülnek annak, milyen erős kalvinista szellem hatja át a várost és hogy a sajtó egyrésze méltán ad kifejezést ennek a szellemnek. Az Egyetértés csütörtök reggeli számát is meghozatták maguknak, sőt elviszik magukkal Angliába.

Este a skót vendégek szűk körben megvacsoráztak és korán nyugovóra tértek. Ma reggel már az erdélyi uthoz készülődtek. Aitken skót kapitány, ki utrakészen már hosszabb idő óta Debreczenben tartózkodik, mint az ántánt képviselője, vállalkozott arra, hogy automobilján átviszi a skót vendégeket a demarkációs vonalon. Gróf Degenfeld József egyházkerületi főgondnok bucsuzik el az egyetemes konvent nevében a skót vendégektől és megköszönte nekik a magyar református egyház érdekei iránt tanúsított nemes érdeklődésüket.

Tíz óra után állott elő egy hatalmas Mercedes autó a Bikaszálló elé és Aitken skót kapitány kíséretében elutaztak vendégeink Nagyvárad felé. Viktor János budapesti lelkész, az országos Diák-szövetség titkára, ki eddig mint tolmács, kíséretükben volt, nem utazott velük a demarkációs vonalon át, hanem visszautazott Budapestre.

A misszió hosszabb időt tölt Erdélyben, mert az ottani magyar református egyház velük való egységének biztosítására döntő lépéseket akarnak tenni. Erdélyből, illetve, ha szükség lesz rá, Budapestről, már a keleti expresszen utaznak vissza hazájukba.

KÖZGAZDASÁG

Nincs vetőmag. A helybeli Gazdasági Egyesületet egyre ostromolják a gazdák buza vetőmagért. A tengeri jó része a héten le kerül, buza alá szántánának, de vetőmag híján nem tudja mit csináljon. Eddig 30 vagon vetőbuza szükségletet jelentettek be. Az Egyesület sürgős feltejesztést tett a kormányhoz ennek a rögtöni kiutalásáért, mert fél, hogy a vetőmag késni fog és a gazdák elszalasztják a jó időt. A gazdák különben hajlandók a buza vetőmagért árpát, tengerit felajánlani a kormányának. Elég sajnósan érzik, hogy tavaly őszön az oláh megszállás és a rosztósi időjárás miatt nem vethettek, most minden áron pótolni akarják. Az idő rövid, az államnak kell minden rendelkezésére álló eszközzel támogatni a becsületes törekvő mezőgazdákat.

Kevés a tengeritörő. A tengeri a jóra fordult időben gyorsan érik. A korai vetés már be is ért. Tömegesen keresnek tengeritörőket. Most látszik, hogy kevés van. A nagyobb gazdaságok nem tudnak kellő számú tengeritörő munkást kapni. Az őszi szántás, a nehéz közlelémezési viszonyok azt követelik, hogy a hatóság minden erejével munkásokról gondoskodjon. A civil munkások mellett ott van a katonaság, mely a háború alatt olyan jól segédkezett a mezőgazdasági munkálatokban. Sürgős az utépités is, de pillanatnyilag félbe kellene hagyni és a tengerit előbb letörni. A katonai munkás-századok mellett célszerű volna menekült munkás-osztagokat is szervezni. Ezek a földmivességekkel karöltve kellő időben betakarítanak az elég jó termést.

Zürichi deviza megnyitás: Berlin 10-20, New-york 623, Milano 26-225, Zagráb 5-25, Prága 8-75, Budapest 2-25, Bécs 2-90, osztrák bélyegzett 2-50, Bukarest 12-35.

A tőzsde csütörtöki zárókurzusok ezek voltak: Lei 5-40—5-65, márka 4-80—5-00, angol font sterling 9-20—9-65, francia frank 18-35—18-70, svájci frank 42-00—46-00, dollár 275—290, Napoleon 845—860, lira 11-60—12-00, Romanow rubel 293—320, sokol 3-90—4-15, korona dinár 9-35—9-75, francia dinár 9-20—9-60.

Felhívás.

Miután az utóbbi időben gyakrabban fordul elő, hogy a megüresedő lakásokkal a háztulajdonosok a lakáshivatal elkerülésével rendelkeznek és az új bérlők a lakáshivatal előzetes engedélye nélkül foglalják el a lakásokat, felhívja a lakáshivatal úgy a háztulajdonosok, mint a lakást keresők figyelmét arra, hogy a fennálló lakásrendelet értelmében a lakásigazolvány nélkül elfoglalva tartott lakások hatósági igénybevételét a lakáshivatal kimondhatja, úgy a háztulajdonos, mint az ilyen bérlő ellen a kihágási eljárást megindíthatja, sőt a lakásigazolvány nélkül beköltözött személyt kényszereszközök alkalmazásával el is távolíthatja. Felhívja tehát a lakáshivatal a város lakosságának figyelmét arra, hogy a lakások bérletében bármilyen változást csak a lakásügyi hatóságok előzetesen kikért engedélyével eszközöljenek.

Debreczen sz. kir. város lakáshivatala

Kétmillió ékszerlopás a budapesti Bachruch-cégnél.

Budapest, szeptember 16. Szerdán reggel nagyarányú ékszerlopást fedeztek föl a budapesti Bachruch-cégnél.

A kirakatba kitett ékszerek közül ugyanis hiányzott két collier, három solitaire és három broche, összesen kétmillió korona értékben.

Az ékszereket üzletzárás után a cég Barta János nevű alkalmazottja szokta a kirakatból beszédni

és a Wertheim-szekrénybe zárni. Szombaton Barta János csak az ékszerek dobozait tette be Wertheim-szekrénybe, az ékszereket pedig ellopta. A zsidó ünnepek miatt a lopást csak szerdán reggel vették észre.

Barta János barátjával és bátyjával, Barta Péterrel Szegedre szökött.

Zsidókérdés a numerus clausus vitájában

Budapest, szept. 16. A nemzetgyűlés mai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

A kérvények és átiratok ismertetése után áttértek az illeték- és értékfoglalmi adójavaslat tárgyalására. A 47. §-nál Budaváry László azt javasolta, hogy a játkártya-illeték 25 korona legyen.

Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter válasza után az elnök szavazást rendelt el, majd a Ház határozatképtelen lévén, az ülést felfüggesztette.

A többség ezután elvetette Budaváry László javaslatát és eredeti szövegét, majd változatlanul a 48. és 49. §-okat, amivel a javaslatot részleteiben is elfogadta.

Áttértek ezután az egyetemi beiratkozások rendjének szabályozásáról szóló javaslat tárgyalására.

Schandl Károly: A mai súlyos viszonyok főoka, hogy az egyetemek diplomagyarak voltak, ami a szellemi proletárok túltengésére vezetett. E javaslatról várja a proletárok számának csökkenését. A zsidókérdést nem lehet erőszakos eszközökkel megoldani. A zsidó ifjuságnak a jogegyenlőség alapján biztosítani kell a jogát, hogy legalább bizonyos arányban bejuthasson az egyetemre. Az ifjuságot, amelyet kizárnak az egyetemről, a közgazdasági pályákra kell terelni. Tanfolyamokat kell nyitni nyelvekre, hogy az ifjuság a külföldön is érvényesülhessen. A javaslatot Bernolák Nándor indítványával együtt fogadja el.

Próhászka Ottokár: A jelszavak nyomása alatt sokszor hamis világlátásba helyezték ezt a javaslatot. A csonka Magyarországnak nincs tehetsége arra, hogy olyan szociális intézkedéseket tegyen, mint Németország. Tehát más irányban kell celekednie és ez a javaslat is ezt a célt szolgálja. A javaslatot Bernolák indítványával együtt fogadja el. Nem védi az erőszakosságokat, amelyeket az egyetemi ifjuság elkövetett, de meg kell érteni a haretéren szenvedett ifjuság érzéseit. A magyar ifjuságot úgy tekintik, mint a szenvedésen és tűzkeresztségen ke-

resztülment polgárságot, amely megéri a közélet érverését. A numerus clausus gondolata nem idegen a mi világunkban. Elhangzott már régen a publicisztikában is, hogy a jogászvilágban bekell hozni a numerus clausust, amelylyel a kenyeret védik. Természetesen emellé a szelekció is kell s nemcsak az egyetemi karra kell bizni ezt, hanem a középiskolai tanárokkal együtt kellene ezt megoldani.

De kéri mindenképpen kimondani, hogy protekciónak helye nincs, protekciónak érvényesülni nem szabad, ami a közélet tisztulására is vezetne.

Hogy a nemzeti bajokon segíteni tudjunk, ennek egyik módja a numerus clausus. Magyarország 1867. óta nagy fejlődésen ment keresztül, a gazdasági élet és kereskedelem fellendült. Ez előtt nem lehet szemtel hunyni. És ezt nem a magyarság, hanem a zsidóság csinálta. A pusztuló és tönkremenő dzsentrális osztály helyét azonban nem a parasztság feltörekvő része foglalta el, hanem a zsidóság, amely nagy szorgalmával és intelligenciájával lezoritotta a magyar nemzedéket. Nem tagadhatjuk, hogy a zsidók teremtették meg a magyar kereskedelmet. A magyar nép nem volt antiszemita, hisz kereskedői zsidók voltak. Később a zsidók megismerték a betű hatalmát s ezért rávetették magukat a sajtóra.

Ha a zsidóság jeles családjai asszimilálódtak, üdvözlöttük őket, az állam baja azonban ott van, hogy tulsúlyba kerültek. Amit mi teszünk, az nem antiszemitizmus, hanem faji önvédelem. Ezt nem vehetik a zsidók gyűlölködésnek. Az orvosok és ügyvédek fele zsidó és ezt semmiféle liberalizmus kedvéért sem szabad tűrni. Irodalom terén is zsidó túltengés van és elzsidósították irodalmunkat. Meg kell tehát védeni kultúránkat. A zsidók asszimilációját a kooperációban látja. A liberalizmus büne az, hogy megengedte Felsőmagyarországon a zsidók beszűrődését.

Hermann Miksa felszólalása és az illetékjavaslat harmadszori olvasásában való elfogadása után az ülés véget ért.

Gumibélyegzők, festékpárnák, keletbélyegzők

legjutányosabban beszerezhetők a Debreczeni Első Bélyegzőgyár :: és Könyvnyomdában :: Piacz-utca 81. szám alatt.

Férfi fehérműveket

legszebben készít Hermann Nándor és Társa fehérmű készítő az Arany-Bikával szemben

Meg akarják hosszabbítani a nemzetgyűlés életét.

Mikor lesz a népszámlálás?

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szeptember 16. A képviselők egy csoportja azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a nemzetgyűlés időtartamát két esztendőre négy évre hosszabbítsák meg mert az ország közhangulata szerintök nem biztat azzal, hogy belátható időn belül kívánatos lenne választást tartani.

A kormány részéről a következőket közölték ezzel szemben:

— Ki van zárva, hogy ennek a nemzetgyűlésnek a munkaidejét meghosszabbítsuk. A kormány felfogása szerint már maga ez a gondolat is alkotmányellenes. Mily helyt a nemzetgyűlés teljesen végezni fog azzal a feladattal, amely számára meg van szabva, fel fog oszlani. A képviselőválasztások a kormány számítása szerint körülbelül 1921. év május havában lesznek meg. A községi és megyei választásokról szóló törvények után az országos választásokat szabályozó választójogi törvény kerül sorra.

A népszámlálás október végén lesz és a népszámlálás adatainak figyelembe vétele után február havában a nemzetgyűlés hozzájárulhat az új választójogi megalkotásához. Ugyancsak ez időben lesz aktuális a béke ratifikálásának és a kormányformának kérdése is.

Bethlen István gróf Hódmezővásárhely jelöltje

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szeged, szeptember 16. Bethlen István gróf, aki Hódmezővásárhely I. kerületének jelöltje, ma Szegedre érkezett, ahonnan tovább utazik Hódmezővásárhelyre, ahol vasárnap tartja meg programmbeszédét.

Egy gazdálkodó balesete.

Elsült a vállán a vadászfegyvere.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenségnek esett áldozatul Szabó Márton 28 éves bőszi örményi gazdálkodó, ki tegnap szekerem hajtott be Bőszi örményből Debreczenbe. Utközben a lovak megbokrosodtak, felváltak és össze-vissza rángatták a szekeret. A gazdálkodó vállán átvette volt vadászpuskája, melyről nem is tudta, hogy meg van töltve. Amint a lovakat megfékezni akarta, könyöke megrántódott, ruhájával elrántotta a ravaszt, a fegyver elsült és a töltény bal karján súlyosabban megsebezte.

Szabó Mártont beszállították a kórházba. Állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Csonka-Magyarország nem ország! Egész-Magyarország — mennyország!

HIREK

Az új hajdivat.

Nemesak a ruházatkodás, a frizura divatja is változik. A rövidre nyírott haj, a kacér huncutka, glókni, vagy frufu, vagy hogy is hívják divatja — mint komoly szaklapok jelentik — elmúlt és az ősszel új hajdivat korszaka kezdődik. Az új divat visszatér a régi tradíciókhoz és a homlokból kifésült, hátrasímitott forma igazát hirdeti. A hátrasímitást nem kell szöszrent venni, mert azért az új divat nem tiltja el a hullámos gördületeket, amelyeket tudvalevőleg kolmizóvással mesterségesen is elő lehet állítani. Az új frizura — mint a szakemberek hirdetik — szigorúvá, büszkévé és megközelíthetetlené varázsolja a női fejét, szóval kitűnő karaktervonásokkal ékesíti. Ha ez igazán így van, akkor gratulálni kell hozzá. Kérdés csak az, hogy a praxis nem fogja-e megcáfolni azt, amit a divat kreálójá olyan szépen elgondolt.

Amerikai lelkész prédikál a Nagytemplomban. Az utóbbi időben több Amerikából hazatért református lelkész kereste fel Debreczont és prédikált a Nagytemplomban. Vasárnap 9 órakor újból egy amerikából visszatért lelkész áll fel az öreg Nagytemplom székébe, Nagy Ferenc rveblingi lelkész. Nagy Ferenc a debreczeni kollégiumnak volt diákja s ve-seivel már annak idején magára vonta a figyelmet. A poéta-lelkész most mint egyházi szónok mutatkozik be és akik elmennek meghallgatására, bizonyára nagy lelki örömmel fogják hallgatni ez ifju, kiváló ékes szót, költő-papot.

Eljegyzés. Turiki, komjáthnai, turapataki Thuránszky Ernő Budapest, eljegyezte özv. Keresztesi Antalné leányát Böskét. Debreczen, 1920 szeptember 3.

A Jótékony Nőegylet zenés délutánja. A Jótékony Nőegylet árvaháza a mérhetetlen drágaság miatt válságos helyzetbe jutott. Hogy továbbra is fenntartható legyen, minden segélyforrást megkísérlelnék. Evégből f. hó 18. és 19-én, azaz szombaton és vasárnap délután a Bika-kávéházban két zenés délutánt rendeznek, ahol az uszonnát urasszonyok és urleányok szolgálják fel. Továbbá a közönség szórakoztatására lesz cigányzene és egy emelvényen első nap a Fancsovics nővérek, akik most jöttek haza Budapestről, ahol az első táncmesterektől nyerték a kiképzésüket, — egy remek páros táncot lejtenek jelmezben és egy elsőrangú kuplé-ének is lesz és egyéb szórakozások. Második nap egy magyar táncot magyar ruhákban hat urleány fog táncolni és ismét lesz ének- és hegedűszám is. Szóval pompás szórakozást ígér és jó uszonnát. A Jótékony Nőegylet a nagyjermű közönség szíves támogatását, azaz tömeges megjelenését kéri. Kezdeté délután 4 órakor.

Eljegyzési hír. Kolozsi János (Debreczen) eljegyezte Kun Dániel kedves leányát Erzsikét (Berettyó-ujfalui.) (Minden külön értesítés helyett.)

Halálra ítélték két gyilkos legényt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Békésgyula, szeptember 16. A gyulai törvényszék rögtön ítélt tanácsa hétfőn halálra ítélt Keller Mihály és ifj. Takács Ferenc szentesi születésű legényeket. A két 21 éves legény revolverrel és késekkel felfegyverezve az or-

száguton ögyelgett és májusban Kiss Mihály gazdalegényt, ki az apja szekere arra hajtott, agyba-főbe verték, majd ledobták a székéről és elhajtottak. A rögtön-ítélő bíróság mindkét vádlottat halálra ítélté.

Tanácsülés. A városi tanács a közgyűlés berekesztése után rövid ülést tartott, amelyen dr. Vargha Elemér tb. főjegyző referált több sürgős ügyet, ezek közt a Helyi Vasúttal folyó tárgyalásokat, amelyekben még mindig nem jutottak eredményre.

Téli divatlapok, Wiener Blusenmodelle, Wiener Konfektions Modelle, Chic International, Wiener Mode-Album, Kinder-Modell, most érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, Ferenc József-ut (Piac-utca) 26. sz.)

Ellopott fehérneműk. Dr. Buczi Ferenc ügyvéd, Sas-utca 4. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes tőle 10,000 korona értékű fehérneműt ellopott. A tettest keresi a rendőrség.

Iskolakönyvek, füzetek, rajztömbök, körzők és rajzszerek, iskolatáskák legjobb beszerzési forrása **Antalfy** könyvkereskedése Szent Anna-u. és Varga-u. sarok.

Megfojtotta a hinta kötele — Hajdusoboszlóról megrendítő gyermekhalálról kapunk hírt. Árva Gábor ottani rendőr nevelt fia, a tiz éves Szkupin Lajos, a napokban a család távollétében kötélhintán játszódott s közben gyermekes megmondolatlansággal a hinta kötelét az álla alá vetette. A kötel nyakára tekerődött s a szerencsétlen fiúcska saját sulya alatt megfuladt. A hazaérkező gyámszülők már csak holttestét találták meg a hintán.

URHÖLGYEK, b. figyelmükre ajánlom, hogy boait, műfajait és mindenféle szórmeruhuit szakszerűen és a legújabb divat szerint alakítja át Klonda szücs, Piac-utca 21. szám.

Temetés két egyház szertartása szerint. Szerdán délután temették Bottó Kornélnét, Bottó Kornél, széles körben ismert debreczeni kereskedő élete delén elhunyt nejét. A Hatvan-utcai gyászházban nagy gyászoló közönség gyűlt össze, különösen a Bottó Kornél kereskedő-kartársai jelentek meg nagy számmal. A gyászszertartás után a koszorúkkal borított koporsót kikisérték a Kossuth-utcai temetőbe. A sírnál dr. Lindenberger János r. kath. helyettes-püspök végezte el a katolikus egyházi szertartást, ima után a koporsót és a sírt megszentelte, majd Szele György ref. lelkész mondott megható gyászimát, amelyet könnyezve hallgattak meg a gyülekezet. A Szent László-dalgylet éneke után a kint levő református hívek Szell kántor vezetésével elénekelték a „Te benned biztunk eleitől fogva” kezdetű kálvinista zsoltárt.

Újabb női kabát-szállítmány, valamint eredeti modell-kosztümök, legújabb mintájú kitűnő szövetek, sport-kabátok, bluzok megérkeztek **FRANKSÁNDOR** céghez, Debreczen, Piac-utca 42.

Puha gallérok,

kitűnő fehérneműk
FRANK EDÉNÉL, megyeház mellett

Bélyegző-gyár

és vésőintézet,
PAULO I.
Batthyányi-utca 22.
Telefon 13-65. sz.

Lopják a tengerit. A város-hoz közel fekvő földek művelői nagyon panaszkodnak, hogy a még lábön álló tengerijüket gonosz emberek nagyon dezsmálják napról-napra. Főleg a telepekről rándulnak ki. A tengeri lopás részint egyéni vállalkozók, részint szervezett társaság munkája. Némelyik merész tolvaj még disznót is lop a könnyen került tengerihez. Nagyon üdvös volna, ha az államrendőrség szoros vigyázás alá venné a sorompókat és a telepeket, a termelők vagyonbiztonságát ebben a drága világban megvédené.

LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT újjáalakítják Kolosné nyakkendő-termében, Rákóczi-utca 23.

Pesti tréfák. A Mátyás Diák közli az alábbi tréfákat:

Az örök nő. — No Lórika, kisütötted már, hogy hova menjünk estére?

— Azt még nem, de a hajamat már kisütöttem.

Szerencse. — Szerencséje van ennek a Kukafinak!

— Kapott valamit?

— Igen, egy hatalmas pofont. És képzeld csak, annyira süket, hogy nem is vette észre, pedig mekkorát csattant!

Egy fiu titokzatos sérülése. Tegnap Bándról beszámoltak a debreczeni közpórházba egy Kerékgyártó Gyula nevű fiut, kit súlyos sérülések érték, de hogy hol és mivel, nem tudni. A rendőrség megindította a nyomozást.

Vakmerő betörés a Szent-Anna-utcában. Tegnapelőtt este Király István kereskedőnek a Szent-Anna-utca 68. szám alatti lakásán történt vakmerő betörés. Nagyobb társaság volt a kereskedő családjánál. A társaság a felső szobák egyikében tartózkodott, az utcára nyíló szomszédos szoba ablakát nyitva hagyták. Míg a társaság a felső szobákban gondatlanul csevegett, addig valami vakmerő tolvaj az utca felől beugrott a szobába és mintegy 25-30,000 korona értékű holmit elvitt. Olyan merész volt, hogy még az ágyakról is lehuzta a finom terítéket, a szekrényből cipőket vett ki, csöppet sem zsenirozta, hogy a szomszéd szobában lévő közl valaki benyithat. Dolgát elvégezvén, ahogy jött, úgy az ablakon keresztül távozott. Mindez este 9-10 óra között történt és esodálatosképp az elég forgalmas utcán senki sem vette észre a tolvajt. Királyék csak akkor vették észre a lopást, mikor vendégeik távoztak. Persze akkor már a tolvajoknak csak hült helyét találták. Feljelentésükre a rendőrség nyomozást indított.

Vegyen „Lucifer” takarékgérgyát. Kapható a „Hangya” üzletében (Rózsa-u. 2. szám).

Dr. Hegedűsné

„Gyermekdivatházában”

Simonffy-u. 2. sz. alatt.

Valódi gyapju gyermek-szvetterek, fiu ing, iskolai cipők, leányka fehérneműk, Baby cipők, fekete klott kötények, szövet flannel- és barchet ruhák, Baby fehér Piguc barchet kabátok megérkeztek.

Mérték szerint fiu- és leányruhát izléseesen és olcsón készit!

Elrablott football-labda. Halász Nándor ékszerész György nevű fia tegnap a Nagyerdőn járt és egy football-labdát vitt magával. A viztoronynál egy napszámos külsejű legény megtámadta, kikapta kezéből a labdát és elszaladt vele. A kár 500 korona. Halász Nándor feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Dr. Szöllösi nemi betegnek rendel, Hungária-épület.

A kereskedelmi és iparkamara ezuton hozza érdekeitsége tudomására, hogy a Máv. teheráru kiadási raktárában f. hó 23-án délelőtt 9 órakor a ki nem váltott és fölös áruk elárvereztetnek. Az elárverezés alá kerülő áruk jegyzéke a kamaránál megtekinthető.

DYNAMÓ-GÉPEKET, kapcsolótáblát, villanyműveket, mozgósínház berendezéseket eladók, veszek vagy cserélek: Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon 168.:

A kabai közalkalmazottak vásárlással megbízottja elveszítette a Kovács Bálint, Rác Sándor, özv. Kardos Sándorné, Kökest Gusztávné, özv. Balogh Jánosné, Borbély Sándor kabai lakosoknak a köztisztviselők beszerzési csoportjánál használható vásárlási igazolványát. Kéri a megtalálót, hogy az igazolványokat a Köztisztviselők Beszerzési Csoportjához (Debreczen, Pénzügyi-palota földszint 13.) szolgáltatassa be annyival inkább, mert más azt vásárlásra ugysem használhatja fel.

Internálás helyett felügyelet. Gémes Imre debreczeni mérnököt a kommunizmus alatti magatartásáért a rendőrség őrizetbe vette és megindította ellene az internáló eljárást. A kerületi főkapitány nem látta szükségét Gémes internálásának, csupán felügyelet alá helyezését. Ennek megfelelően Gémes Imrét szabadon bocsájtotta a rendőrség, de bizonyos korlátozások mellett.

Weissmann Jakab okl. mérnök, jogosított földmérő magánmérnöki Irodája Piac-utca 64. szám alatt van.

A gáz és villamos-áram új árai.

Megcsappant érdeklődés mellett folytatta csütörtökön délelőtt a városi törvényhatósági bizottság Hubert Ottó főispán elnökelete alatt a szerdán felbeszakított közgyűlést.

Néhány felszólalás után a közgyűlés legnagyobb részben egyhanguan elfogadta a tanács előterjesztéseit. Kimondta a Bocskay-korona visszakövetelését, a gáz árat köbméterenként 7 koronára, a villamos áram árat kilowattóránként nagyfogyasztóknak 15 koronára, magánlakásoknak, motoros üzemek és a villamos vasut részére 10 koronában, oly lakások számára, amelyek üzlettel is összekötésben vannak 13 koronára emelte föl.

Revizió alá vett több 1918. és 1919-beli közgyűlési határozatot s kimondta, hogy óhajja a mezőgazdasági kamarának Debreczenben föllállítását s ahöz anyagi támogatást is ad.

Főlemelte a Patronage Egyesület évi segélyét 1000, a Menekülteket Védő Szövetség segélyét 10,000 koronára, a testnevelési osztálynak 10,000 koronát szavazott meg és kimondta, hogy a város 1000 koronával belép a Nemzeti Szövetségbe.

Kimondta a vasárnapi és ünnepnap hivatalt munkaszünet betartását, amelynek szigorú ellenőrzését az állami közigazgatásban és magánhivatalokban is kéri a belügyminisztertől.

Atengedte a DMKE mögötti területet örök használatra az államnak 50 szükséglakás építése céljából s helyeslően vette tudomásul, hogy a tanács 1000 koronát adományozott Dicsőfi József elhunyt alkalmából a református egyház árvatartó alapjára. Végül a külső gati vasut kiépítésére 1.800,000 korona póthitelt szavazott meg.

A közgyűlés berekesztése előtt Hubert Ottó főispán bejelentette, hogy Nagy István dr. ügyvédet tb. ügyösszé nevezte ki.

